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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1004 personnes, représentatif

des salariés occupés en France.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée, secteur d’activité et taille d’entreprise) après stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne

Terrain du 19 au 26 février 2021.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Les résultats de 

l’enquête
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Question :  Pour chacun des sujets suivants relatifs au monde professionnel, diriez-vous qu’il devrait être considéré comme prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?

L'importance accordée à différents sujets relatifs à la vie professionnelle

74%

51%

39%

20%

23%

41%

53%

54%

3%

8%

8%

26%

L’amélioration du bien-être au travail des salariés 

La lutte contre le sexisme en entreprise

L’emploi de personnes en situation de handicap par 
les entreprises 

La promotion des personnes issues des minorités 
ethniques au sein de l’entreprise 

Prioritaire Secondaire
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Question :  Pour chacun des sujets suivants relatifs au monde professionnel, diriez-vous qu’il devrait être considéré comme prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?

L'importance accordée à différents sujets relatifs à la vie professionnelle
Résultats détaillés

45

36

38

43

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Selon l’âge

36

43

homme

femme

Selon le sexe

33

37

47

37

Cadres

Professions intermédiaires

Employé

Ouvrier

Selon la catégorie socio-professionnelle 

38

45

38

47

Salariés du secteur privé

Agents des entreprises publiques

Agents de l'Etat

Agents des collectivités
territoriales

Selon le type d’employeur

Selon l’exercice d’une 
fonction d’encadrement

42

38

Managers

Non managers

40

38

31

41

40

40

Moins de 20 salariés

20 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 1999 salariés

2000 à 4999 salariés

5000 salariés et plus

Selon la taille d’entreprise

Sentiment que l’emploi des personnes en situation de handicap est prioritaire
Résultats d’ensemble : 39% 

39

27

39

36

45

Industrie

BTP

Commerce

Services

Administration

Selon la proximité au handicap

58

51

34

Concerné par le handicap

Proche en situation de handicap

Pas personnellement concerné

Selon le secteur d’activité
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Question :  Pour chacun des troubles et maladies suivants, diriez-vous qu’il peut donner lieu à la reconnaissance pour la personne concernée du statut de travailleur handicapé ?

Le sentiment que différents troubles peuvent donner lieu à la reconnaissance pour le salarié 
du statut de travailleur handicapé

84%

82%

67%

34%

32%

31%

24%

17%

11%

12%

23%

51%

55%

55%

61%

69%

5%

6%

10%

15%

13%

14%

15%

14%

Les troubles de la vue (cécité partielle ou totale)

Les troubles auditifs (surdité partielle ou totale)

Les troubles de la motricité  (mal de dos, …) 

Les rhumatismes

La dépression

Le diabète

L’asthme 

Les allergies

Oui Non Vous ne savez pas
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Quand vous pensez au handicap dans le monde professionnel, quels sont tous les mots, toutes les expressions, toutes les images qui vous viennent spontanément à l’esprit ? 

Les évocations associées au handicap dans la vie professionnelle  
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Question :  Si un de vos collègues en situation de handicap était confronté à une difficulté dans sa vie professionnelle (problème d’accessibilité, moquerie ou 
discrimination…), quel serait pour vous l’interlocuteur vers lequel vous vous tourneriez ou vous lui conseilleriez de se tourner pour résoudre le problème ?

L'interlocuteur vers lequel le salarié se tournerait si un de ses collègues en situation de 
handicap était confronté à une difficulté

27%

21%

15%

13%

13%

4%

2%

5%

Le médecin du travail ou le service de santé au travail de
votre employeur

Votre manager

Un élu ou représentant du personnel

Une personne travaillant aux ressources humaines

Le référent handicap de l’entreprise 

L’assistant(e) social de l’entreprise 

Autre

Vous ne savez pas vers quel interlocuteur il faudrait se
tourner

salariés d’une entreprise de 
plus de 250 collaborateurs

28%

21%

15%

10%

16%

5%

2%

3%

salariés concernés par le handicap

24%

12%

12%

7%

28%

5%

5%

7%
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Question :  Avez-vous déjà entendu parler de chacune des obligations suivantes des entreprises en matière de handicap ?

La connaissance de différentes obligations des employeurs en lien avec le handicap

21%

23%

48%

31%

29%

25%

48%

48%

27%52%

77%

79%

Total 
« Oui »

 Oui et vous voyez précisément de quoi il s’agit  Non

L’obligation pour les entreprises d’au moins 20 salariés 
d’employer des personnes en situation de handicap dans 

une proportion minimale de 6% de l’effectif total 

L’obligation pour les entreprises ne respectant pas le 
seuil de 6% de travailleurs handicapés au sein de 

l'effectif de payer une contribution financière 

L’obligation pour les entreprises de plus de 250 salariés 
de nommer un référent handicap 
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Question :  Avez-vous déjà entendu parler de chacune des obligations suivantes des entreprises en matière de handicap ?

La connaissance de différentes obligations des employeurs en lien avec le handicap

Selon l’âge

26

28

homme

femme

Selon le sexe

33

28

29

17

Cadres

Professions intermédiaires

Employé

Ouvrier

Selon la catégorie socio-professionnelle 

25

28

33

32

Salariés du secteur privé

Agents des entreprises publiques

Agents de l'Etat

Agents des collectivités
territoriales

Selon le type d’employeur

Selon l’exercice d’une fonction d’encadrement

33

24

Managers

Non managers

22

24

24

26

35

32

Moins de 20 salariés

20 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 1999 salariés

2000 à 4999 salariés

5000 salariés et plus

Selon la taille d’entreprise

L’obligation pour les entreprises de plus de 250 salariés de nommer un référent handicap 
Résultats d’ensemble : 27% (oui, vous voyez précisément de quoi il s’agit)

23

17

27

26

31

Industrie

BTP

Commerce

Services

Administration

Selon la proximité au handicap

25

28

26

26

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

37

33

23

Concerné par le handicap

Proche en situation de handicap

Pas personnellement concerné

Selon le secteur
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Question :  Selon-vous, votre organisation (entreprise, administration, collectivité) dispose-t-elle d’un référent handicap ?

Le sentiment que l'organisation dispose d'un référent handicap

23%

45%

32%

Oui

Non

Vous ne savez pas

Résultats pour les salariés d’une 
entreprise de plus de 250 collaborateurs

34%

21%

45%
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Question :  Savez-vous qui est la personne qui occupe au sein de votre organisation (entreprise, administration, collectivité) la fonction de référent handicap ?

La connaissance de la personne occupant la fonction de référent handicap dans l'organisation

Base : aux salariés dans une structure de plus de 250 salariés et si fonction publique, soit 56% de l’échantillon

18%

15%

67%

Oui, et vous voyez précisément de qui il s’agit 

Oui, mais vous ne voyez pas précisément de qui il s’agit 

Non

Savent de qui il s’agit
33%
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Question :  Concernant cette obligation, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise chose ?

L'approbation globale du principe de nomination d'un référent handicap

49%

47%

3%

1%

Une très bonne chose

Une assez bonne chose

Une assez mauvaise chose

Une très mauvaise chose

C’est une bonne chose

C’est une mauvaise chose
4%

96%
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Question :  Concernant cette obligation, diriez-vous que c’est une bonne ou une mauvaise chose ?

L'approbation globale du principe de nomination d'un référent handicap
Résultats détaillés

42

40

51

58

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Selon l’âge

47

51

homme

femme

Selon le sexe

48

51

51

45

Cadres

Professions intermédiaires

Employé

Ouvrier

Selon la catégorie socio-professionnelle 

49

50

48

55

Salariés du secteur privé

Agents des entreprises publiques

Agents de l'Etat

Agents des collectivités
territoriales

Selon le type d’employeur

Selon l’exercice d’une 
fonction d’encadrement

50

49

Managers

Non managers

50

42

58

51

54

52

Moins de 20 salariés

20 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 1999 salariés

2000 à 4999 salariés

5000 salariés et plus

Selon la taille d’entreprise

« Une très bonne chose » Résultats d’ensemble : 49% 

48

37

50

51

50

Industrie

BTP

Commerce

Services

Administration

Selon la proximité au handicap

65

53

46

Concerné par le handicap

Proche en situation de handicap

Pas personnellement concerné
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Question :  Et concernant l’obligation par les entreprises d’au moins 250 salariés de nommer un référent handicap, diriez-vous qu’il s’agit… ?

L'approbation détaillée du principe de nomination d'un référent handicap

90%

87%

82%

41%

10%

13%

18%

59%

D’une mesure utile pour améliorer le bien-être au 
travail des personnes en situation de handicap 

D’une mesure utile pour améliorer l’emploi des 
personnes en situation de handicap 

D’une mesure utile pour toute l’entreprise et tous les 
salariés de l’entreprise (y compris ceux qui ne sont 

pas handicapés) 

D’une contrainte administrative supplémentaire pour 
les entreprises 

Oui Non
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Question :  Et concernant l’obligation par les entreprises d’au moins 250 salariés de nommer un référent handicap, diriez-vous qu’il s’agit… ?

L'approbation détaillée du principe de nomination d'un référent handicap
Résultats détaillés

Selon l’âge

44

39

homme

femme

Selon le sexe

47

41

37

42

Cadres

Professions intermédiaires

Employé

Ouvrier

Selon la catégorie socio-professionnelle 

42

36

42

36

Salariés du secteur privé

Agents des entreprises publiques

Agents de l'Etat

Agents des collectivités
territoriales

Selon le type d’employeur

Selon l’exercice d’une fonction d’encadrement

46

39

Managers

Non managers

41

43

43

35

42

42

Moins de 20 salariés

20 à 249 salariés

250 à 499 salariés

500 à 1999 salariés

2000 à 4999 salariés

5000 salariés et plus

Selon la taille d’entreprise

« Une contrainte supplémentaire pour les entreprises » Résultats d’ensemble : 41% 

42

49

37

49

36

Industrie

BTP

Commerce

Services

Administration

Selon la proximité au handicap

36

39

43

Concerné par le handicap

Proche en situation de handicap

Pas personnellement concerné

43

48

40

37

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50 ans et plus

Selon le secteur
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Question :  Voici différents sujets relatifs à l’emploi des personnes en situation de handicap, pour chacun d’entre-deux, diriez-vous qu’il devrait être considéré comme 
prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?

L'importance accordée à différents sujets relatifs à l'emploi des travailleurs handicapés

74%

66%

64%

62%

62%

57%

41%

23%

31%

33%

34%

35%

38%

54%

3%

3%

3%

4%

3%

5%

5%

L’amélioration de l’accessibilité des locaux des entreprises 
pour les personnes à mobilité réduite 

La lutte contre les discriminations à l’embauche touchant les 
personnes en situation de handicap 

L’amélioration de la qualité de vie au travail des personnes en 
situation de handicap 

L’amélioration de l’intégration des personnes en situation de 
handicap au sein du collectif de travail (c’est-à-dire au sein des 

équipes) 

L’amélioration de l’accessibilité numérique notamment pour 
les personnes avec une déficience visuelle 

L’amélioration de l’organisation du travail et du temps de 
travail des personnes en situation de handicap 

L’évolution des carrières des personnes en situation de 
handicap 

Prioritaire Secondaire
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Question :  Et diriez-vous que la prise en compte du handicap dans votre organisation (entreprise, administration, collectivité) est satisfaisante ou pas satisfaisante ?

Le sentiment que la prise en compte du handicap dans l'entreprise est satisfaisante ou pas 
satisfaisante

13%

54%

27%

6%

Très satisfaisante

Assez satisfaisante

Pas vraiment satisfaisante

Pas du tout satisfaisante

La prise en charge est satisfaisante

Elle n’est pas satisfaisante
33%

67%


